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15 Mart 2019 tarihli resmi gazetede yayınlanan 306 Seri Numaralı Gelir Vergisi Genel Tebliği ile 

düzenlenen konulara aşağıda yer verilmiş ve tazminat ödemelerinde istisna uygulamasına 
yönelik açıklamalar özetlenmiştir: 
 

306 SERİ NUMARALI GVK TEBLİĞİ İLE DÜZENLENEN KONULAR 

Madde Konu 
Düzenlendiği 
Kanun No  

23/17 Pilot ve kabin memurları ücretlerinde istisna 7161-18.01.19 

29/2 Asker ve sivil makinistlere uçuş ve dalış hizmet tazminat istisnası 7161-18.01.19 
(18.01. 9/6 Evlerde Üretilen Ürünlerin Satışında Esnaf Muaflığı 7162-30.01.19 

25/1 Tazminat Ödemelerinde İstisna Uygulaması 7162-30.01.19 

Geçici 89 Karşılıklı Sonlandırma ve İkale Sözleşmelerinde Gelir Vergisi 
İadesi 

7162-30.01.19 

Tebliğ 303 Tebliğ’deki Örnek’te yer alan maddi hata düzeltildi T303-11.06.18 
 

7162 sayılı Kanun ile Gelir Vergisi Kanunu’nun Tazminat ve Yardımlarda gelir vergisi istisnalarını 
düzenleyen 25 inci maddesinde yapılan değişiklik ile  

 Hizmet erbabına ölüm, engellilik ve hastalık gibi durumlarda ödenen tazminat ve 
yardımlara uygulanan gelir vergisi istisnası aynen korunmuş,  

 Gelir vergisinden istisna edilen işsizlik nedeniyle verilen tazminatlar ile işe başlatmama 
tazminatlarının hangi tazminatlar olduğuna açıklık getirilmiştir. 

 

193 sayılı Kanunun 25 inci maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı bendine göre hizmet erbabına; 

1) Ölüm, engellilik ve hastalık gibi durumlarda ödenen tazminat ve yardımlar, 

2) 4447 sayılı Kanun uyarınca ödenen işsizlik ödeneği, 
3) 4857 sayılı Kanunun 21 inci maddesine göre ödenen işe başlatmama tazminatları gelir 

vergisinden istisnadır. 
İŞSİZLİK MAAŞI İLE İŞE BAŞLATMAMA TAZMİNATI GELİR VERGİSİNDEN İSTİSNADIR 

 4447 sayılı Kanun uyarınca sigortalı işsizlere ödenen işsizlik ödeneği istisna 
kapsamındadır. 

 4857 sayılı Kanunun 21 inci maddesine göre  

o Feshin geçersizliğine karar verildiğinde, işçinin başvurusu üzerine işverenin bir ay içinde işe 
başlatmadığı durumda en az dört aylık ve en çok sekiz aylık ücreti tutarında ödenen işe 

başlatmama tazminatı istisna kapsamındadır. 
o Arabuluculuk faaliyeti sonucunda tarafların, işçinin işe başlatılmaması konusunda anlaşmaları 

halinde, iş sözleşmesi feshedilen hizmet erbabına en çok sekiz aylık ücreti tutarında 

ödenen işe başlatmama tazminatları da istisna kapsamındadır. 
 

KARŞILIKLI SONLANDIRMA SÖZLEŞMESİ VE İKALE TAZMİNATLARI 25/7 BENDİ 

KAPSAMINDA İSTİSNADIR 
 

7103 sayılı Kanunla değişik (7) numaralı bendi kapsamındaki karşılıklı sonlandırma sözleşmesi veya ikale 
sözleşmesi kapsamında ödenen tazminatlarındaki istisna uygulaması 25/1 fıkrası kapsamında değil 

25/7 bendi kapsamında uygulanacağı ayrıca belirtilmiştir.  
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